



UNIVERSITATEA „PETRU MAIOR” DIN TÎRGU MUREȘ

RAPORTUL COMISIEI DE ETICĂ A UNIVERSITĂȚII „PETRU MAIOR”

PENTRU ANUL 2013

Prin natura obiectului său de responsabilitate, Comisa de etică are sarcina, nu întotdeauna ușoară și plăcută, de a asigura desfășurarea unei activități care să respecte prevederile din “Carta” universității, respectiv din “Codul de Etică și Deontologie Universitară” asumate de comunitatea academică aparținând Universității „Petru Maior” din Tîrgu Mureș.

Activitatea Comisiei de etică a Senatului în anul 2013 s-a derulat având la bază “Codul de Etică și Deontologie Universitară” al Universității ”Petru Maior” (ediția 2011) și ”Regulamentul de organizare și funcționare al comisiei de etică a Universității „Petru Maior” din Tîrgu-Mureș” ” aprobat în 13.05 2008 și actualizat în 24.09.2009.

Componența comisiei a fost următoarea: prof.univ.dr. Vasile Boloș (președinte), prof.univ.dr. Alexandru Cistelean, lector dr. Daniela Valea, lector dr. Adrian Boantă, student Constantin Bretfelean(până la 30 septembrie 2013). La lucrările comisiei a participat constant, în calitate de invitat, jrs Iuliu Palcu, consilier juridic al UPM.

În anul 2013 au fost înregistrate, la secretariatul comisiei, două sesizări. Pentru rezolvarea acestor sesizări s-au desfășurat ședințe de lucru în: 3 iulie 2013, 6 noiembrie 2013, 27 noiembrie 2013 și 18 decembrie 2013.

Sesizarea înregistrată cu nr 1/17.06.2013 a avut ca obiect absența la examen a unui cadru didactic în calitatea sa de cadru didactic asistent.

În urma analizei documentelor sesizării, precum și a discuțiilor purtate, comisia a decis, conform Procesului-verbal de ședință, următoarele:

- *Situația prezentată în sesizarea transmisă Comisiei de Etică nu se încadrează în abaterile de la normele de etică și deontologie menționate în „Codul de Etică și Deontologie Universitară a Universității “Petru Maior” din Tg.-Mureș”, comisia neavând competența de a o soluționa.*

- *Comisia de Etică recomandă ca aspectele prezentate în cadrul sesizării să fie evitate, în viitor, printr-o programare mai riguroasă a sesiunilor de examene, ținându-se cont de obligațiile profesionale ale corpului didactic (pentru a se elimina situațiile în care un cadru didactic are obligații multiple simultan).*

Prin sesizarea înregistrată cu nr 4/21.10 2013 se face cunoscută o abatere a unui cadru didactic, menționată în prevederile art. 24 din Codul de Etică și Deontologie al UPM, care precizează: *Dezbaterea intelectuală în cadrul Universității „Petru Maior” se desfășoară prin argumente raționale, fiind interzisă utilizarea unui limbaj ofensator, atacul la persoană, precum și comportamentul insultător.* Soluționarea acestei sesizări, cu toate etapele prevăzute de Regulamentul Comisiei de etică, a impus termene care aparțin anului 2014.

Și în anul 2014 Senatul UPM a aplicat prevederile Codului de etică al Universității „Petru Maior” prin care se stipulează marcarea recunoașterii unor merite celor care militează pentru „...îndeplinirea misiunii sale, la crearea și menținerea la nivel înalt a prestigiului acesteia”, acordând unui cadru didactic titlul de “Profesor emerit”.

În vederea îmbunătățirii activității în domeniul său specific de competență, Comisia a avansat Senatului universității proiectul unui nou ”Regulament de organizare și funcționare al comisiei de etică a Universității „Petru Maior” din Tîrgu-Mureș”.

Pe baza unor constatări, rezultate din activitatea sa, Comisia de etică a Senatului Universității „Petru Maior” consideră ca fiind necesare:

- adoptarea în cadrul instituției a unui cod de conduită pentru utilizarea corespondenței e-mail pe adresele de serviciu ale corpului didactic și administrativ;
- introducerea unei secțiuni distincte pe site-ul universității, www.upm.ro, destinate Comisiei de etică (asa cum apare și la alte universități), pentru a face publice documentele specifice activității sale.

Tîrgu Mureș, 1 februarie 2014

Președintele Comisiei de etică

Prof.univ.dr.ing.Vasile Boloș